



# 上海大学文学院周志

2024 年第 29 期 (11.4-11.10)

总第 643 期

文学院周志:忠实记录学院一周内各个方面发生的新闻。

## 项目信息

◆中文系刘旭光教授的本科教学改革与研究项目“教研行三位一体美学实践课改革”通过结题验收。

◆历史系郑彬彬副教授的课题“英驻华使领长江流域贸易调查与统计数据的整理与研究(1861-1911)”获第八届“商的长城”重点项目立项。

## 学生风采

◆中文系钱文亮教授指导的博士生马晓萱《“在门里而有门外之感”:重读历史与文本中的“白色花”——诗人阿垅的“爱情诗语”何以具有“谏言”之力?》获新视野·新史料·新方法:胡风与七月派研究生学术论坛二等奖,指导的硕士生冯晨雪《七月派的跨域生成与空间之诗》获新视野·新史料·新方法:胡风与七月派研究生学术论坛三等奖。

◆由中文系刘慧宽副研究员指导,2023 级硕士研究生张

佳琦、张艺凡，2022 级硕士研究生张妍、赵琦的“《古今诗话光岳楼》戏剧剧本”作品获首届中国研究生“文化中国”两创大赛全国总决赛二等奖。

◆历史系朱虹副教授指导的 2 篇研究生论文入选宝山建制 300 周年交流研讨会。研究生杨雅琴的《宝山历史文化在转型发展中的传承与发扬——以罗泾十字桃花为例》获优秀论文奖，研究生白轩的《历史与现代的对话：吴淞创新城与百年工业的历史联结》获三等奖。

## 一周资讯

11 月 5 日（周二），文学院党委与国际部党委在东区 1 号楼 115 会议室开展联组学习。会议邀请马克思主义学院党委副书记、副院长（主持工作）叶海涛教授做“学习贯彻党的二十届三中全会精神”的专题讲座，文学院全体领导班子成员与教职工党员参加。

11 月 7 日（周四），为增强教师团队的凝聚力、丰富广大教职工业余生活，学院分工会组织了为期一天的浙江南北湖徒步活动，学院 30 余位教师参加活动。

11 月 8 日（周五），前联合国总干事 Pascal Lamy 先生来访文学院，做了关于降低气候超调的健康风险的讲座。讲座由 Janaka 教授主持。文学院院长刘旭光、副院长杨长云

出席接待。

11月9日（周六），在第六届中国数字人文年会上，中文学科团队发布了由师生团队自主研发的沪语大模型“小沪”，引来与会代表和媒体的广泛关注。